

暑运来了,出行请提前购票

学生流多集中在北京、上海、广州等方向

信阳消息(首席记者 韩蕾) 2017年铁路暑期运输自7月1日起至8月31日止,共计62天。昨日,记者从信阳火车站获悉,截至7月5日,信阳火车站共发送旅客140754人。

7月1日起,铁路部门开始实施的新运行图,高铁实行高峰运行图,助力暑运旅客运输。据悉,今年我市暑期铁路客流以旅游观光、休假疗养以及学生客流为主。当前,正值暑运初期,以学生流居多,主要集中在北京、上海及广州等方向,预计将持续到7月中旬。

针对暑期旅客多为老人孩

子这一实际情况,信阳火车站成立党团员义务服务队,主动开展问询、寻物、挂失、助行等服务,并在候车厅设置手机充电插口等便民措施。同时,在售票厅推行“多问一句、多说一遍、多查一次”的售票法,力争帮助旅客买到满意票;充分发挥电子显示屏和广播宣传作用,及时向旅客发布列车信息,为旅客营造便捷舒适的出行环境。

近期,由于受到贵州等多地水害影响,部分列车晚点、停运、折返等情况较多,造成大批旅客退票改签。为应对这

一情况,信阳火车站全员上阵,增开了退票、改签窗口,部分售票人员也充实到了退票窗口,以缓解售票厅改退签压力。最近有出行计划的旅客随时关注12306网站和火车站公告,以便及时掌握列车停运信息。

同时,信阳火车站提醒广大旅客朋友,已通过互联网、电话成功预订但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,乘车时携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,提前到车站办理验票进站手续,以免耽误行程。

炎炎夏日 图书馆里觅清凉



市民在图书馆看书学习 首席记者 韩蕾 摄

信阳消息(首席记者 韩蕾 实习生 段亚娟) 高温酷暑,燥热难耐,清凉幽静的图书馆成了不少市民和学生“读书充电”的好去处。

昨日中午,记者在市图书馆看到,虽然已经接近中午12时,但图书馆内依然有很多市民,其中大部分读者都是放暑假在家的学生,看书上网、温习功课,他们享受阅读的乐趣。

“早上图书馆一开门,大家都奔向各个阅览室和自习桌,十几分钟的时间,座位上就都坐满了人。”市图书馆工作人员表示,周末读者人数更多,尤其是儿童馆,有不少家长带着孩子前来一起阅读幼儿绘本。

“这里的学习氛围很好,很舒服,在家里诱惑太大,静不下心来。”中学生小陈告诉记者,他和弟弟在暑假里几乎每天都一起

到图书馆来看书、做作业。

住在附近的退休市民刘先生更是上午9点一开门就过来了。“图书馆就在家附近,在这里可以一边看书一边享受空调带来的凉爽,比家里还舒服。这两天都过来看看报纸和杂志,待个三四个小时然后回去。”

记者从市图书馆了解到,自从入夏以来,前来图书馆看书,借书的市民就日益增多,尤其是中小学生开始放假之后,人数涨幅很明显,高峰期每天进馆的读者达到2000人次,没有座位的读者,就直接站着读书。

“外面太热,图书馆里既凉快,还能看书,我早上开馆就来了,到下午5点闭馆才走。”市民周先生对记者说,“这样不仅能享受清凉,还能学到知识,真是一举两得。”



安全宣讲进校园



为保障未成年人合法权益,促进青少年健康成长,近日,信阳市关工委组织由老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成的“五老”志愿者队伍深入社区、学校开展未成年人保护法知识宣讲活动。图为志愿者来到幼儿园,用通俗易懂的方式为孩子们讲解安全知识。 李雪文 摄

安全常识

夏日炎炎 当心热射病夺命

(接上期)

如何预防和急救

- 1.在炎热的天气里,人们不要长时间进行户外运动。外出时,应使用遮阳伞、遮阳帽等。
- 2.要养成良好的饮水习惯,及时补充水分,不要等口渴了才喝水。平时可多吃西瓜、黄瓜、西红柿等。
- 3.在户外工作的人员,如建筑施工人员,要注意防暑降温。
- 4.企业应改善劳动条件,为作业人员提供防暑降温饮

料和药品,并合理调整作息时间,可采取多班轮流作业制度,避开在温度较高的午后安排作业。

5.老年人和心脑血管病患者应减少户外活动,不宜参加剧烈运动。

6.相对于成人,小孩的体温上升很快,由于身体代谢旺盛,其体内水分流失速度也较快。家长要做好监护工作,不要将孩子独自留在封闭的汽车内,以免孩子受到高温侵害。

7.一旦感觉不适,要立即停止活动,到阴凉通风处休息,可少量多次饮用含盐分的水或服用防暑药品。

8.对于热射病患者,应迅速将其转移到阴凉通风处,帮助其补充水分,用冷水为其擦拭皮肤,并尽快将其送至医院接受治疗。 (未完待续)



关于交通事故的法律知识(之十四)

(接上期)

问:交通事故中交通费怎么计算?

答:交通费根据受害人及其必要的陪护人员因就医或者转院治疗实际发生的费用计算。如受害人多次转院的、在外地就医的,发生的出租车票、汽车票、火车

票、救护车票等费用均可计算在内。交通费应当以正式票据为凭,即以发票为准;有关票据还应当与就医地点、时间、人数、次数相符合。如果是受害人亲属自驾车的,加油费票据、过路费票据、停车费票据也可计算在内。



李永说法

信阳市法律事务所合伙人、副主任、专职律师
手机:15037699969